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Polietilen Tereftalat Cips ithalatında EMY uygulaması, Gümrük Genel Tebliği Gümrük 

işlemleri Seri no:202 ve Uluslararası Anlaşmalar Seri No: 11’de düzenleme. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 13 Aralık 2023 tarih ve 32398 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan; 

1. Polietilen Tereftalat Cips İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 7952) ile; 

MDS Sirküler 2023/58 ile bilgisini vermiş olduğumuz, 3907.69.00.00.00 GTİP’te yer alan “Diğerleri” şeklinde 

tanımlanan Polietilen Tereftalat Cips ithalatına yönelik yürürlükte olan ithalatta korunma önlemi 

kapsamında, mevcut önlemin gözden geçirilmesi için korunma önlemi soruşturması başlatılan ürüne 

yönelik olarak 3 yıl süreyle aşağıdaki tabloda gösterildiği şekilde ek mali yükümlülük (EMY) uygulanmasına 

karar verilmiştir.  

G.T.İ.P 

Ek Mali Yükümlülük (ABD Doları/Kg) 

1.Dönem 2.Dönem 3.Dönem 

13.12.2023 - 12.12.2024 13.12.2024 - 12.12.2025 13.12.2025 - 12.12.2026 

3907.69.00.00.00 0,054 0,052 0,050 

 

Aşağıdaki bağlantı aracılığı ile ulaşılabilen ülkeler ve gümrük bölgeleri menşeli eşyanın korunma önlemi 

uygulamasından muaf tutulması amacıyla tarife kontenjanı açılmıştır. Tarife kontenjanı miktarı, EMY’nin 

uygulandığı her bir dönemde, söz konusu ülkeler ve gümrük bölgeleri menşeli tarife kontenjanı kapsamı 

eşyanın tamamı için toplam 10.926 ton olarak belirlenmiştir. Ancak her bir ülke veya gümrük bölgesi 

menşeli eşya için bir dönemde verilecek tarife kontenjanı 3.642 tonu geçemeyecektir. 

Karar hükümleri 13.12.2023 tarihi itibari ile uygulanmaya başlayacaktır. 

Karar aslı ve tarife kontenjanı açılan ülkeler için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231213-6.pdf 

Yukarıdaki karara paralel olarak yayımlanan İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ (No: 2023/7) ile; 

İthalatta Korunma Önlemlerini Değerlendirme Kurulu soruşturma sonucunda varılan tespitler 

doğrultusunda, 3907.69.00.00.00 GTİP’te yer alan “Diğerleri” eşya tanımıyla sınıflandırılmakta olan ürünün 

(Polietilen Tereftalat Cips) ithalatında uygulanan korunma önleminin 3 yıl süreyle uzatılmasına, ek mali 

yükümlülüğün yukarıda yer alan tabloda gösterildiği şekilde belirlenmesine karar verildiği bildirilmiştir. 

Tebliğ hükümleri 13.12.2023 tarihi itibari ile uygulanmaya başlayacaktır. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231213-11.htm 

 

 

 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2023-58-2016-1-sa/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231213-6.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231213-11.htm
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Polietilen Tereftalat Cips ithalatında EMY uygulaması, Gümrük Genel Tebliği Gümrük 

işlemleri Seri no:202 ve Uluslararası Anlaşmalar Seri No: 11’de düzenleme. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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2. Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 202) ile; 

MDS Sirküler 2023/108 ile bilgisini vermiş olduğumuz yeniden değerleme oranının uygulanması 

sonucunda; 

✓ 4458 sayılı Gümrük Kanunu’nun 241/1 fıkrasında belirtilen usulsüzlük cezası 828,00 TL olarak, 

✓ 4458 Sayılı Gümrük Kanunu’nun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında Karar’ın 122/1/a bendinde 

belirtilen fazla çalışma ücreti ihracat için 77,12 TL, diğer işlemler için 180,12 TL; (b) bendinde belirtilen 

Türk plakalı kamyonlar için kamyon başına ihracat için 180,12 TL, diğer işlemler için 283,10 TL olarak, 

✓ Gümrük Yönetmeliği’nin “Vergilerin ve Para Cezalarının Geri Verilmesi veya Kaldırılması” başlıklı 

dördüncü bölümünde yer alan 500/1/a bendinde belirtilen tutar 2.620.000,00 TL, (b) bendinde 

belirtilen tutar 26.242.000,00 TL, (c) bendinde belirtilen tutar 26.242.000,00 TL olarak, 

✓ Gümrük Yönetmeliğinin “Usulsüzlüklere İlişkin Cezalar” başlıklı Üçüncü Kısımda yer alan 584’üncü 

maddesinde belirtilen usulsüzlük cezalarının 828,00 TL olarak, 

uygulanacağı bildirilmiştir. Tebliğ hükümleri 01.01.2024 tarihinde yürürlüğe girecektir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231213-10.htm 

3. Gümrük Genel Tebliği (Uluslararası Anlaşmalar) (Seri No: 10)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

(Uluslararası Anlaşmalar) (Seri No: 11) ile; 

MDS Sirküler 2023/45 ile bilgisini vermiş olduğumuz Gümrük Genel Tebliği (Uluslararası Anlaşmalar) (Seri 

No: 10)’da değişiklik yapılmıştır. Buna göre Tebliğin; 

✓ ‘İthalatta Yapılacak İşlem ve Kontroller’ Bölümü altında yer alan; “İthalattan sonra ibraz edilen belgeler” 

başlıklı 6’ıncı maddesinin 2’nci fıkrasında belirtilen sonradan ibraz edilen belgeler arasına “TUR-PAK 

Menşe İspat Belgesi ve TR-UAE Menşe İspat Belgesi” eklenmiştir. 

✓ ‘İhracat Sırasındaki İşlem ve Kontroller’ Bölümü altında yer alan; “Sonradan verilen ve/veya ikinci 

nüsha belgeler” başlıklı 10’uncu maddesinin birinci fıkrasında belirtilen sonradan verilen ve/veya ikinci 

nüsha olarak düzenlenen belgeler arasına “TUR-PAK Menşe İspat Belgesi ve TR-UAE Menşe İspat 

Belgesi” leri dahil edilmiştir. 

✓ ‘İthalatta İbraz Edilen Belgelerin Sonradan Kontrolü’ Bölümü altında yer alan;  

o “İnternet üzerinden yapılan sorgulama işlemleri” başlıklı 11’inci maddesinin birinci fıkrasında 

yapılan değişiklik ile; ithalat sırasında ibraz edilen A.TR Dolaşım Belgelerinin, menşe ispat 

belgelerinin ve menşe şahadetnamelerinin internet üzerinden sorgulanmasına ihracatçı ülke yetkili 

makamları tarafından izin verildiği durumlarda, ihracatçı ülke yetkili makamlarının internet 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2023-108-2023-yil/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231213-10.htm
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2023-45-gumruk-mu/
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Polietilen Tereftalat Cips ithalatında EMY uygulaması, Gümrük Genel Tebliği Gümrük 

işlemleri Seri no:202 ve Uluslararası Anlaşmalar Seri No: 11’de düzenleme. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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üzerinden sunduğu bilgilerin kapsamı ve bu bilgilerin hangi şartlarda geçerli kabul edileceği her 

ülke/ülke grubu bazında ayrı ayrı değerlendirilerek Uluslararası Anlaşmalar ve Avrupa Birliği Genel 

Müdürlüğü tarafından sadece Ticaret Bakanlığının merkez ve taşra teşkilatına bildirilecektir.  

MDS Not:  Değişiklik öncesi bu bildirim Ticaret Bakanlığının merkez ve taşra teşkilatları dışında 

ayrıca ilgili kurum ve kuruluşlara da yapılmaktaydı. 

o “İthalat esnasında sonradan kontrol talebinde bulunulması” başlıklı 12’inci maddesinin 2’inci ve 

3’üncü fıkraları yürürlükten kaldırılmıştır.  

MDS Not: Düzenleme öncesi ithalat sırasında kendilerine ibraz edilen menşe şahadetnamelerini, 

doğruluğundan ve kurallara uygunluğundan şüphelenmeleri halinde veya sondaj 

usulüyle, TOBB, TİM veya TESK’e bağlı ilgili birlik veya odalar tarafından ilgili ülke 

nezdinde sonradan kontrolünün yapılmasını teminen, sonradan kontrol gerekçeleri de 

belirtilmek suretiyle bağlı bulundukları Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne intikal 

ettireceği; söz konusu belgelerin doğruluğuna ve gerçekliğine dair ilgili ülke yetkili 

idaresinden alınan yanıt ilgili birlik veya odalar tarafından ilgili bölge müdürlüğüne, ilgili 

bölge müdürlüğünce de talepte bulunan gümrük müdürlüğüne bildirilmekte iken, 

değişiklik sonrası bahsi geçen birlik veya odalar sürecin dışında kalacaktır. 

o “İthalat gerçekleştikten sonra sonradan kontrol talebinde bulunulması” başlıklı 13’üncü maddesinde 

aşağıdaki şekilde değişiklikler yapılmıştır. 

 Birinci fıkrasında; A.TR Dolaşım Belgeleri ve menşe ispat belgelerinin sonradan kontrolünün 

yapılmasını teminen sonradan kontrol gerekçeleri de belirtilmek suretiyle Gümrük ve Dış Ticaret 

Bölge Müdürlükleri tarafından ihracatçı ülke ‘yetkili idaresi’ne gönderileceği ve alınacak cevaba 

göre işlem yapılacağı belirtilmiştir. 

MDS Not:  Değişiklik öncesi kontrol talebi ihracatçı ülke ‘gümrük idaresi’ne gönderilmekteyken 

kapsam genişletilmiştir. 

 İkinci fıkrasında;  ithalat gerçekleştikten sonra, Rehberlik ve Teftiş Başkanlığı başta olmak üzere, 

Bakanlık merkez ve taşra birimleri tarafından yapılan kontrol ve denetimlerde doğruluğundan 

şüphe duyulan belgeler, kontrol talebinde bulunan müfettiş/birim amiri tarafından ihracatçı ülke 

nezdinde sonradan kontrolünün yapılmasını teminen gümrük müdürlüğünün bağlı bulunduğu 

Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne intikal ettirilecek ve ihracatçı ülke ‘yetkili idaresi’nden 

alınacak cevaba göre işlem yapılacaktır. 

MDS Not:  Değişiklik öncesi doğruluğundan şüphe duyulan belgeler A.TR Dolaşım Belgeleri, 

menşe ispat belgeleri ve menşe şahadetnameleri olarak tanımlanmakta iken ve 

kontrol talebi ihracatçı ülke gümrük idaresine gönderilmekte iken kapsam 

genişletilerek, değişiklik sonrası doğruluğundan şüphe duyulan “belgeler” olarak 

tanımlanmış, ayrıca gönderim yeri kapsamı genişletilmiştir. 

http://www.mdsaudit.com
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Polietilen Tereftalat Cips ithalatında EMY uygulaması, Gümrük Genel Tebliği Gümrük 

işlemleri Seri no:202 ve Uluslararası Anlaşmalar Seri No: 11’de düzenleme. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 Üçüncü fıkrasında; ithalat gerçekleştikten sonra yapılan sonradan kontrol taleplerinin, gümrük 

mevzuatında düzenlenmiş bulunan, aynı zamanda Tebliğ ekinde (Ek-1) sayılmış bulunan 

zamanaşımı hükümlerinin de dikkate alınarak gerçekleştirileceği belirtilmiştir. 

MDS Not:  Zamanaşımına uğramış belgeler için mahkeme kararı, Cumhuriyet Savcılığı kararı, 

mücbir sebep veya beklenmeyen hal bulunmadığı takdirde sonradan kontrol 

talebinde bulunulamayacaktır. 

 Yedinci fıkrasında; ihracatçı ülke tarafından sonradan verilen, ikinci nüsha olarak düzenlenen veya 

basitleştirilmiş usulde düzenlenmiş olan A.TR Dolaşım Belgesi ve diğer menşe ispat belgelerinin 

ilgili kutularında yer alması gereken  "Sonradan Verilmiştir", "İkinci Nüshadır", "Basitleştirilmiş 

İşlem" ve benzeri ibarelerin yer almaması veya ilgili karar veya yönetmelikle belirlenen ifadeler 

ile uyuşmaması veya bu ifadelerin yanlışlıkla birbiri yerine kullanılmış olması hallerinde belgelerin 

teknik nedenlerle reddedilmeyeceği maddesi kapsamı genişletilerek söz konusu belgeler arasına 

“TUR-PAK Menşe İspat Belgesi” ve “TR-UAE Menşe İspat Belgesi” de dahil edilmiştir. 

 Dördüncü, beşinci ve altıncı fıkralar yürürlükten kaldırılmıştır.  

MDS Not:  İthalat gerçekleştikten sonra sonradan kontrol talebi ile ilgili süreçte TOBB, TİM veya 

TESK’e bağlı ilgili birlik veya odalar sürecin dışında bırakılmıştır. 

o “Sonradan kontrolün sonuçlandırılması” başlıklı 14’üncü maddesinde yapılan değişiklikler ile; 

 Serbest dolaşımda/menşeli olmayan bir eşya için ihracatçı ve/veya ihracatçı ülke yetkili 

makamları tarafından sehven düzenlendiğinin ve/veya onaylandığının bildirilmesi halinde, A.TR 

Dolaşım Belgesinin veya menşe ispat belgelerinin eksik, kusurlu veya yanıltıcı bilgi, belge ya da 

veriye dayanılarak düzenlenip düzenlenmediği ve/veya onaylanıp onaylanmadığı hususlarının 

açıkça belirtilmemiş olması durumunda, söz konusu hususların açıklığa kavuşturulması için 

ihracatçı ülke yetkili makamlarına ‘bir kez daha’ sonradan kontrol talebi gönderileceği; yapılan 

ikinci sorgu sonucunda; 

 A.TR Dolaşım Belgesinin veya menşe ispat belgelerinin ihracatçı tarafından sunulan eksik, 

kusurlu veya yanıltıcı bilgi, belge ya da veriye dayanılarak onaylandığının veya ihracatçı 

tarafından sehven düzenlediğinin anlaşılması halinde alınan teminatın gümrük mevzuatında 

öngörülen usuller dahilinde Hazineye irat kaydedileceği, teminat alınmamış ise 4458 sayılı 

Kanundaki zamanaşımı hükümleri dikkate alınarak fark vergilerin tahakkuk ettirileceği, söz 

konusu aykırılığın ithalatçı tarafından bilindiğinin tespit edilememesi halinde herhangi bir 

cezai müeyyide uygulanmayacağı ancak söz konusu aykırılığın ithalatçı tarafından 

bilindiğinin tespit edilmesi halinde ise 5607 sayılı Kanun ile 5237 sayılı Kanun hükümleri saklı 

kalmak kaydıyla, vergi farkının yanı sıra 4458 sayılı Kanunun 234’üncü maddesi uyarınca 

cezanın tatbik edileceği,  

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231213-9-1.pdf
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Polietilen Tereftalat Cips ithalatında EMY uygulaması, Gümrük Genel Tebliği Gümrük 

işlemleri Seri no:202 ve Uluslararası Anlaşmalar Seri No: 11’de düzenleme. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 A.TR Dolaşım Belgesinin veya ilgili ülke makamlarınca onaylanan menşe ispat belgelerinin 

ihracatçı tarafından sunulan eksik, kusurlu veya yanıltıcı bilgi, belge ya da veriye dayanılarak 

onaylanmadığı ve yükümlünün, gümrük mevzuatının gerektirdiği yükümlülüklerin yerine 

getirilmesinde tüm özeni gösterdiğini ispat edebildiği durumlarda 4458 sayılı Kanunun 

198/4 uyarınca tercihli tarife uygulanması nedeniyle tahakkuk ettirilmeyen vergilerin 

sonradan istenmeyeceği, 

düzenlenmiştir. 

MDS Not:  Daha önce sonradan kontrole tabi tutulmuş evrak için, net bilgi alınamaması 

durumunda ikinci defa sorgu yapılması düzenlemesi getirilmiştir. 

 Ek-1’de yer alan sonradan kontrol süreleri dahilinde olmakla birlikte, eşyaya dair vergilerin 

tahsiliyle ilgili zamanaşımı sürelerinin dolması durumunda; 

 Cevap alınamayan A.TR Dolaşım Belgesi, menşe ispat belgesi veya menşe şahadetnamesine 

yönelik sonradan kontrol taleplerine ilişkin olarak; teminat alınmış ise iade edileceği, 

alınmamış ise fark vergiler tahakkuk ettirilmeyeceği ve ceza tatbik edilmeyeceği, 

 İhracatçı ülke yetkili makamlarından yanıt alınması ve yanıtta ilgili A.TR Dolaşım Belgesi, 

menşe ispat belgesi veya menşe şahadetnamesinin sahte ve/veya tahrifatlı olduğunun 

belirtilmesi halinde, söz konusu aykırılık nedeniyle tahakkuk ettirilememiş olan gümrük 

vergilerinin 4458 sayılı Kanunun 197/4 kapsamında zamanaşımı daha uzun olan bir fiile 

ilişkin olduğunun anlaşılması ve 5607 sayılı Kanun ve diğer ceza kanunları uyarınca 

mahkemeye intikal ettirilmiş ve bu fiil nedeniyle ceza davası açılmış olması kaydıyla, fark 

vergiler tahakkuk ettirileceği ve 4458 sayılı Kanunun 234’üncü maddesi uyarınca ceza 

uygulanacağı, 

düzenlenmiştir. 

o Tebliğe “Menşe ispat ve dolaşım belgelerinin re’sen iptali” başlıklı 14/A maddesi eklenerek, A.TR 

Dolaşım Belgeleri veya menşe ispat belgelerinin, belgeyi vize eden ihracatçı ülke yetkili idaresi 

tarafından herhangi bir sonradan kontrol talebine dayanmaksızın re’sen iptal edildiğinin yazılı olarak 

iletildiği durumlarda 4458 sayılı Kanunun 198/4 fıkrası uygulanacağı düzenlenmiştir. 

MDS Not:  Sonradan kontrole tabi tutulmaksızın, ilgili belgeyi düzenleyen ihraç ülkesince 

kendiliğinden bildirilen belge iptali bildirimi karşısında yapılacaklar düzenlenmiştir. 
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✓ ‘İhracatta Düzenlenmiş Olan Belgelerin Sonradan Kontrolü’ Bölümü altında yer alan; “Sonradan 

kontrolün sonuçlandırılması” başlıklı 16’ıncı maddesinde yapılan değişiklikler ile; 

o Sonradan kontrol talebine konu olan belgenin üzerindeki kaşenin ilgili gümrük müdürlüğüne ait 

olduğunun ve anılan belgeye ilişkin bir ihracat kaydı bulunduğunun anlaşılması durumunda, gümrük 

müdürlüklerince, 

• A.TR Dolaşım Belgelerinin sonradan kontrol işlemlerinde eşyanın serbest dolaşım statüsüne, 

• Menşe ispat belgelerinin sonradan kontrol işlemlerinde, eşyanın menşeine, 

ilişkin tevsik edici bilgi ve belgelerin, söz konusu “A.TR Dolaşım Belgesini/menşe ispat belgesi”ni 

onaylayan kişi/kurum/kuruluş ve firma nezdinde girişimde bulunmak suretiyle temin edilerek 

kontrol edileceği, eşyanın serbest dolaşım statüsüne/menşeine ilişkin yapılan incelemelerin eşyanın 

fatura bedeline göre (alt paragraflarda açıklanmıştır) gümrük idaresi tarafından, yetkilendirilmiş 

gümrük müşavirince (YGM) hazırlanacak tespit raporu aracılığıyla veya doğrudan sonuçlandırılacağı, 

ilgili bilgi ve belgelerin gümrük müdürlüğüne iletilmesinde, sonradan kontrol sonucunun Ek-1’de yer 

alan süre içinde talepte bulunan ülkeye bildirilmesi gerekeceği; 

 Sonradan kontrolü talep edilen A.TR Dolaşım Belgeleri veya menşe ispat belgelerinin her biri 

ayrı ayrı ele alınarak, belgeye ilişkin ihracat beyannamesinin 22 no.lu hanesindeki fatura 

bedelinin 10.000 ABD Dolarını aşması durumunda YGM tarafından hazırlanacak tespit raporu 

ilgili gümrük müdürlüğüne sunulacağı; YGM tarafından düzenlenen tespit raporuna dayanılarak 

oluşturulacak sonradan kontrol sonucunun, varsa ithalatçı ülke gümrük idaresince sorulan 

hususlar ve ilgili gümrük müdürlüğünün sonradan kontrol sonucuna ilişkin görüşüyle birlikte, 

ithalatçı ülke gümrük idaresine bildirilmek üzere, ilgili gümrük müdürlüğü tarafından bağlı 

bulunduğu Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne iletileceği; 

 Söz konusu tutarın 10.000 ABD Dolarını aşmaması halinde firmanın tercihine bağlı olarak 

yukarıdaki şekilde işlem yapılacağı yahut tespitin ilgili gümrük müdürlüğünce yapılacağı; 

 Bir sonradan kontrol talep yazısı kapsamı A.TR Dolaşım Belgeleri veya menşe ispat belgelerinin 

aynı tür belgeler olduğu, aynı firma adına düzenlendiği ve aynı eşyaya ilişkin olduğunun 

anlaşılması halinde, söz konusu talep kapsamı A.TR Dolaşım Belgeleri veya menşe ispat 

belgelerine ilişkin olarak YGM tarafından yalnızca bir adet tespit raporu düzenlenebileceği; 

MDS Not:  Düzenlenmiş bulunan A.TR Dolaşım Belgeleri veya menşe ispat belgelerinin sonradan 

kontrolünün yapılması konusunda Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirlerine (YGM) fatura 

bedeli kıstasına göre tespit raporu (SK1 Raporu) düzenleme yetkilendirmesi yapılmıştır. 
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o Yalnızca biçimsel nedenlerle (kaşenin okunaksızlığı, vize tarihinin hatalı veya eksik olması, idareye ait 

kaşeden farklı bir kaşenin kullanılması ve benzeri) sonradan kontrolü talep edilen A.TR Dolaşım 

Belgeleri ve menşe ispat belgelerine ilişkin olarak; talepte bulunan idareye (ithalat ülkesi idaresi) 

iletilecek açıklamalarla birlikte, 16’ncı maddenin dördüncü fıkrası (Sonradan kontrolü talep edilen 

A.TR Dolaşım Belgeleri ve menşe ispat belgelerinin üzerinde eksiklikler bulunması halinde, eksiklikler 

ilgili kararlar ve yönetmelikler çerçevesinde duruma göre firma ve/veya gümrük idaresi tarafından 

tamamlanır.) ve beşinci fıkrası (Gümrük müdürlüğü tarafından A.TR Dolaşım Belgelerinin ve menşe 

ispat belgelerinin ''Kontrolün Sonucu'' sütunlarının ilgili kutusu işaretlenerek yer ve tarih bilgisi girilir. 

İdarenin okunaklı mührü ile ilgili memurun imza ve kaşesi tatbik edilerek onaylanan belge, gümrük 

müdürlüğünün bağlı bulunduğu Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne gönderilir.) hükümlerine 

uygun olarak ilgili gümrük müdürlüğünce doldurulan belgenin, bağlı olduğu Gümrük ve Dış Ticaret 

Bölge Müdürlüğüne iletileceği; 

o ‘INF4 Bilgi Formlarının düzenlenmesi’ başlıklı 17’nci maddesinde yapılan değişiklik ile; 

Tedarikçi beyanlarının sonradan kontrolü kapsamında ihracatın yapıldığı ülkedeki ithalatçıdan veya 

gümrük idaresinden gelen INF4 Bilgi Formu düzenlenmesine ilişkin talep üzerine, ihracatın 

gerçekleştirildiği gümrük müdürlüğünce ilgili tedarikçi beyanını düzenleyen firmadan, YGM 

tarafından hazırlanacak bir tespit raporunun (SK1 Raporu) ibraz edilmesi isteneceği;  

İlgili gümrük müdürlüğünün, tespit raporu sonuçları doğrultusunda INF4 Bilgi Formunu vize ederek 

yurt dışı gümrük idaresine iletilmek üzere, talebin mahiyetine göre ilgili firmaya veya bağlı 

bulunduğu Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlüğüne ileteceği; 

Yukarıda bahsi geçen hükümlerin uygulanması yönüyle, ihracatın yapıldığı ülkenin Avrupa Birliği (AB) 

üyesi bir ülke olması halinde; menşe ispat belgesinin başka bir AB üyesi ülkede düzenlenmek 

istenmesi nedeniyle ihracatın yapıldığı ülkeden farklı bir AB üyesi ülkeden alınan INF4 Bilgi Formu 

düzenlenmesine ilişkin taleplerin de ilgili mevzuat çerçevesinde sonuçlandırılacağı; 

MDS Not:  INF4 Bilgi Formunun düzenlenmesine ilişkin söz konusu taleplere ilişkin olarak, 

yetkilendirilmiş gümrük müşaviri (YGM) tarafından düzenlenecek tespit raporu (SK1 

Raporu) ibraz gerekliliği getirilmiştir.  

düzenlenmiştir. 

✓ ‘Çeşitli ve Son Hükümler’ Bölümü altında yer alan; “İthal edilmiş ve kullanılmış eşyanın Avrupa Birliği’ne 

ihracı” başlıklı 20’nci maddesinde yapılan değişiklik ile; 

İthal edildikten ve kullanıldıktan sonra ihraç edilmek istenilen eşya için A.TR Dolaşım Belgesi 

düzenlenmesinin söz konusu olduğu, ancak bu eşyanın ithaline ilişkin tevsik edici belgelerin 5 yıllık belge 

saklama süresinin geçmesi nedeniyle artık mevcut olmadığı hallerde; eşyanın serbest dolaşımda 

olduğunu belirleyen ticari belge ve kayıtlar ile eşyanın muhasebe kayıtlarının bulunduğu envanter 
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defteri kayıtları esas alınarak yetkilendirilmiş gümrük müşaviri (YGM) tarafından düzenlenecek olan 

eşyanın serbest dolaşım statüsünü haiz olduğuna ilişkin raporun ibraz edilmesi kaydıyla, Bakanlıkça 

yetki verilmiş kişi/kurum/kuruluşlar tarafından A.TR Dolaşım Belgesinin onaylanması ve gümrük 

müdürlüklerince vize edilmesi yönündeki taleplerin karşılanacağı; 

MDS Not:  İthal edildikten ve kullanıldıktan sonra ihraç edilmek istenilen söz konusu eşyaya yönelik 

A.TR Dolaşım Belgesi düzenlenmesi için eşyanın serbest dolaşım statüsünü haiz olduğuna 

ilişkin yetkilendirilmiş gümrük müşaviri (YGM) tarafından tespit raporu (AT1 Raporu) 

düzenlenmesi aranmaktadır. 

düzenlenmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231213-9.htm 
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